

Где же больше всего хотели бы работать болгары? Прежде всего — это Испания, за ней следуют Германия, США, Греция, Великобритания, Канада. Можно сделать следующий вывод: болгарские граждане имеют нормальное миграционное поведение, которое вполне сравнимо с миграционным поведением среднестатистических граждан Европейского союза. Такому поведению способствует стабильная экономика и низкий процент безработицы в стране, который в настоящее время составляет 8,76 процентов.

В заключение мне хотелось бы еще раз подчеркнуть, что Болгария выступает в поддержку позитивной миграции, которая в конечном счете способствует более полному достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру внутренних дел Малайзии Его Превосходительству Дато-Сери Мохаммеду Раджи шейху Ахмаду.

Г-н Мохаммад Радзи (Малайзия) (*говорит по-английски*): Созыв настоящего совещания является и важным, и своевременным, учитывая все возрастающее значение, которое будет приобретать проблема миграции и развития в будущем, а также все возрастающую сложность этого явления.

В силу своего стратегически важному географическому расположению в регионе Юго-Восточной Азии, которому присущ устойчивый экономический рост, Малайзия со всей глубиной осознает ту роль, которую миграция может сыграть в процессе развития, а также те трудности, которые с ней связаны. Перед Малайзией стоит важнейшая задача уравновесить экономические выгоды, которые дает миграция, и стремление защитить интересы всех соответствующих сторон. По нашему мнению, ключом для решения этой задачи служит обеспечение упорядоченного управления миграционными потоками. В этой связи политика Малайзии по привлечению иностранной рабочей силы основана на понимании необходимости управления миграцией в сотрудничестве со странами происхождения рабочих-мигрантов на взаимовыгодной основе.

Правительством Малайзии в этом направлении были приняты следующие меры. Во-первых, были подписаны двусторонние меморандумы о взаимопонимании по вопросу найма иностранных рабочих с семью странами — источниками рабочей силы — Шри-Ланкой, Китайской Народной Республикой, Таиландом, Пакистаном, Бангладеш, Вьетнамом и Индонезией. Во-вторых, развивается международное сотрудничество, в том числе и на региональном уровне; в рамках Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) ведется активная совместная работа с участием учреждений АСЕАН, которые занимаются вопросами использования иностранной рабочей силы. В-третьих, совершенствуются системы мониторинга и контроля, а также меры по профилактике и правоприменительная практика согласно соответствующему законодательству Малайзии. И, наконец, Малайзия провела две амнистии в 2002 и 2004 годах, когда незаконные иммигранты были возвращены в свои страны за счет правительства Малайзии.

Обеспечение эффективности мер по управлению организованными миграционными потоками должно отражать законные интересы как стран, принимающих мигрантов, так и стран, из которых они прибывают. В частности, в Малайзии рост числа рабочих-мигрантов привел к росту заболеваемости инфекционными болезнями, такими как гепатит В, туберкулез и проказа, которые ранее находились под контролем или были полностью искоренены. В то же время количество преступлений, совершенных мигрантами, утроилось: с 1333 случаев в 1992 году до 3113 в 2002 году. Мы озабочены тем, что по статистике до 40 процентов преступлений, совершенных мигрантами, связаны с насилием.

В Малайзии принимаются различные профилактические меры по обузданию незаконной миграции, в том числе путем внедрения биометрической системы. С помощью этой системы информация о выезжающих незаконных иммигрантах, а также о прибывающих на законных основаниях иностранных рабочих регистрируется в базе данных Департамента по вопросам иммиграции в качестве справочной информации для борьбы с незаконным въездом и иными правонарушениями в иммиграционной сфере. Данная информация крайне необходима для обеспечения благосостояния иностранных рабочих в стране пребывания, а также для содействия государственным органам в борьбе с преступной и террористической деятельностью среди мигрантов.

Не менее важен для мигрантов вопрос перевода денежных средств. В этой связи хотелось бы

подчеркнуть, что Малайзия не налагает никаких ограничений на переводы рабочими денежных средств домой. В 2002 году 1,2 миллиона иностранных рабочих перевели 640 млн. долл. США. В 2005 году 1,8 миллиона иностранных рабочих перевели 768 млн. долл. США. Что касается соблюдения прав человека трудящихся-мигрантов, то, за исключением отдельных случаев злоупотреблений, права иностранных рабочих в Малайзии защищены полностью в соответствии с малайзийским законодательством.

Как и другие страны, Малайзия обеспокоена проблемой торговли людьми. В то время как у нас имеется достаточная законодательная база для решения этой проблемы, а также вводится в действие специальное законодательство, посвященное этому вопросу, были выявлены две основные сложности. Во-первых, это сложность в выявлении различий между истинными жертвами и теми, кто сознательно становится предметом незаконной торговли людьми с целью получения экономической выгоды. Во-вторых, это недостаток ресурсов в странах пребывания для репатриации потерпевших на добровольной основе.

В завершение хотелось бы затронуть вопрос последующих действий по итогам диалога на высоком уровне. Твердо веря в принципы многостороннего процесса, мы полагаем, что Организация Объединенных Наций является наилучшим форумом для обсуждения глобальных проблем, в том числе проблемы международной миграции и развития. В то же время необходима ясность в отношении самого процесса последующих действий, чтобы исключить их дублирование и недостаточную эффективность. Поэтому мы непредвзято подходим к этому вопросу и будем стремиться играть конструктивную роль в последующих обсуждениях.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется министру внутренних дел Пакистана, Его Превосходительству г-ну Афтабу Ахмад Хану Шерпао.

Г-н Афтаб Ахмад Хан Шерпао (Пакистан) (*говорит по-английски*): Мне доставляет искреннее удовольствие представлять сегодня Пакистан на встрече, посвященной рассмотрению проблем огромной важности. Мы собрались для того, чтобы найти новаторские решения и подходы к проблеме улучшения контроля над миграцией, которые отве-

чали бы нуждам наших народов и стран. Со стороны Пакистана хотелось бы выразить восхищение и глубокую признательность за инициативу, предпринятую Генеральным секретарем Кофи Аннаном.

Пакистан придает большое значение диалогу на высоком уровне по вопросу международной миграции и развития. Этот диалог предоставляет международному сообществу уникальную возможность для выработки общих подходов к повышению согласованности между миграцией и развитием, а также для определения путей расширения преимуществ для развития, которые приносит миграция, и снижения ее отрицательных последствий.

Хотелось бы присоединиться к заявлению, которое было сделано министром внутренних дел ЮАР от имени Группы 77 и Китая.

Во взаимозависимом мире миграция несет выгоды как для направляющих, так и для принимающих стран. В этой связи необходимо сотрудничество на двустороннем, региональном и глобальном уровнях с целью решения безотлагательных проблем. Беспрецедентное число участников данного диалога и особое внимание, которое он привлек к вопросам миграции, должны быть использованы для того, чтобы заложить фундамент длительного диалога и расширенного международного сотрудничества по вопросам миграции и развития.

Признавая потенциальный вклад миграции в мировое развитие, важно также признать необходимость создания достаточных и прозрачных механизмов направления миграции в русло безопасности, правового регулирования, гуманизма и порядка с целью борьбы с незаконной миграцией и предотвращения условий возникновения организованной преступности и эксплуатации человека.

Мы серьезно озабочены вопросом защиты прав мигрантов и лиц, ставших жертвами торговли людьми. Правительство Пакистана будет сотрудничать с другими странами, с тем чтобы обеспечить благополучие и уважение достоинства своих мигрантов и настаивать на достойном возвращении своих граждан, когда это потребует. Мы придаем большое значение делу осуществления существующих конвенций Организации Объединенных Наций и Международной организации труда о защите трудящихся-мигрантов.